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راهکار عبور از شرایط توقف 
تولید واحدهای قیرساز کشور

مدیرعامل شرکت نفت پاسارگاد گفت: در شرایط 
فعلی عوامل موثر بر بازارهای صادراتی تاثیرات منفی 
بر صادرات این محصول گذاشته که باید هرچه 
زودتر و با تصمیم فوری مراجع ذیربط الزام عرضه 
محصولات قیر در بورس کالا تعلیق و اجازه داده 
شود شرکت‌های معتبر و دارای استانداردهای 
لازم بتوانند بصورت مستقیم همانند شرکت‌های 
پتروشیمی محصولات خود را به بازارهای جهانی 

و مشتریان خارجی عرضه کنند.
به گزارش روابط عمومی و امور بین‌الملل شرکت 
نفت پاسارگاد، »مسعود جبرائیلی« افزود: در صورت 
تداوم وضعیت فعلی و عدم اتخاذ تصمیم فوری و با 
توجه به عدم تمایل هیچ کدام از شرکت‌های خارجی 
به خرید در رینگ صادراتی بورس به دلیل شرایط 
تحریم، شاهد بحران‌های جدی در این صنعت و 

پالایشگاه‌های کشور خواهیم بود.
    

بانک‌ها دلار را چند می‌خرند؟
نرخ خرید دلار در بانک‌ها نسبت به روز گذشته با 

اندکی افزایش همراه شد.
به گزارش ایسنا، بانک‌ها از تابستان امسال و پس 
از ابلاغ سیاست‌های ارزی جدید بانک مرکزی مجاز 
شدند تا نسبت به خرید ارزهای خارجی مردم اقدام 
کنند که در ابتدا نرخ خرید ارز در بانک‌ها تفاوت 
چشم‌گیری با بازار آزاد داشت و کم‌تر کسی برای 
فروش ارز خود به بانک‌ها مراجعه می‌کرد. از سوی 
دیگر، به تدریج با کاهش نرخ ارز در بازار آزاد و افزایش 
نرخ خرید ارز در بانک‌ها، این دو نرخ به هم نزدیک شد. 
در همین راستا، بانک‌ها دیروز )۹ دی( هر دلار آمریکا 
را با افزایش ۱۰۰ تومانی نسبت به روز گذشته، ۱۰ 
هزار و ۵۰۴ تومان می‌خرند و هر یورو نیز با قیمت ۱۲ 

هزار و ۲۷ تومان از مردم خریداری می‌شود.

خبر اقتصادی
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امین قلعه‌ای

لایحه بودجه سال 1398  نسبت 
به سال جاری نفتی تر است. میزان 
اتکای بودجه به درآمدهای نفتی یکی 
از موضوعات بسیار مهمی است که 
همواره دغدغه دولت‌ها در تدوین لوایح 
بودجه سالانه بوده است. در اين ميان 
اگرچه انتظار مي‌رفت بودجه سال 98 
وابستگي كمتري به درآمدهاي نفتي 
نداشته باشد، اما جزئيات بودجه سال 
آينده نشان مي‌دهد كه وابستگي به 
نفت 15 درصد بيشتر از بودجه 97  
است. سهم فروش نفت در بودجه 
سال 97، 110 هزار میلیارد تومان 
پیش‌بینی شده بود که در بودجه 
سال 98 نزدیک به  143 هزار میلیارد 
تومان افزایش یافته است و این یعنی 
وابستگی بودجه به درآمدهای نفتی 

افزایش قابل توجهی داشته است. این 
همه اما در حالی است که از یک سو 
بدنبال وضع تحریم‌های یکجانبه 
ایالات متحده علیه کشورمان شاهد 
کاهش یک میلیون بشکه‌ای صادارت 
نفت هستیم  از سوی دیگر بدنبال 
افزایش عرضه، بازارهای جهانی هم 
اکنون شاهد ریزش شدید قیمت‌ها تا 
مرز 50 دلار هستند. اسدالله قره خانی؛ 
سخنگوی کمیسیون انرژی مجلس  
در این خصوص می‌گوید:»دو پارامتر 
در بودجه سال ۱۳۹۸ در خصوص 
درآمدهای نفتی آمده است. یکی مربوط 
به قیمت هر بشکه نفت و دیگری مربوط 
به مقدار تولید نفت است که برای 
هر کدام سقفی در بودجه دیده شده 
است.قیمت فروش هر بشکه نفت 
در لایحه بودجه ۹۸، ۵۴ دلار در نظر 
گرفته شده و در خصوص تولید نفت نیز 
سناریوهایی آمده است. از یک میلیون 
و ۱۰۰ هزار بشکه تا یک میلیون و ۵۰۰ 

هزار بشکه دیده شده است و به نسبت 
آن نیز درآمدها در بودجه انعطاف لازم 
را دارد.قیمت نفت در بودجه خیلی 
خوشبینانه در نظر گرفته شده است. 
بنده فکر می‌کنم ۵۴ دلار برای فروش 
هر بشکه نفت زیاد است.« در این بین 
پرسش اصلی این است که راهکار‌های 
مطرح برای افزایش درآمدهای نفتی 

دولت نظیر فروش ریالی نفت در بورس 
چقدر کارآمد است؟

 فروش ریالی نفت در بورس 
آبان امسال بود كه پس از کش و 
قوس های فراوان شركت ملي نفت 
ايران رضايت داد بخشي از فروش نفت 
در ايران توسط بورس انجام شود با اين 
شرط كه در هر معامله، حداقل ۳۵ هزار 
بشکه معادل پنج هزار تن‌ نفت خام به 
فروش برسد، اما  هفته گذشته وزير نفت 
از عرضه سه ميليون بشكه نفت خام در 
بورس با مجوز سران قوه خبر مي‌دهد. 
وزیر نفت، با بیان اینکه شاید هفته آینده 
عرضه مرحله سوم نفت در بورس انجام 
شود، گفت:» سران قوا مجوز دادند سه 
میلیون بشکه نفت در بورس عرضه شود 
و امکان خرید صد درصد ریالی آن نيز 
با ارز ثنا فراهم شده است. بیژن نامدار 
زنگنه با اشاره به فروش دو مرحله ای نفت 
در بورس، گفت: گزارش این دو مرحله 
فروش به شورای عالی اقتصادی قوای سه 
گانه ارائه و مجوز جدید از سران سه قوه 
برای مرحله جدید فروش نفت در بورس 
اخذ شده است. به زودی اطلاعیه‌ای 
درباره مرحله سوم فروش نفت در بورس 
صادر می‌شود که شاید هفته آینده این 
عرضه رخ دهد.« در این بین فروش ریالی 
نفت در بورس  مخالفانی در میان فعالین 
اقتصادی بخش خصوصی دارد.  آرش 
نجفي نایب رئیس کمیسیون انرژی اتاق 
ایران معتقد است كه معمولا اينگونه 
تصميم‌گيري‌ها موفق نبوده است. زیرا  
كه توليد نفت خام بيشتر براي صادرات 
است و كمتر در داخل كشور مورد 
استفاده قرار مي‌گيرد. با اين وجود بايد در 
ابتدا ببينيم كه هدف از فروش نفت خام 
در بورس چيست؟ ممكن است نفت خام 

را براي پالايشگاه‌هاي داخلي به شكل 
ريالي معامله ميك‌نند، اگر اين موضوع 
واقعيت داشته باشد، قابل عملياتي 
شدن بوده و به نفع توليدكنندگان 
داخلي است زيرا اين نفت خام در داخل 
كشور استفاده مي‌شود.اگر خريد ريالي 
صورت گيرد و اين كالا براي صادرات 
باشد در مواقعي براي خريدار و در برخي 
مواقع ديگر براي فروشنده انتفاع دارد. با 
اين حال از آنجايي كه ريسك قيمت ارز 
و نوسانات قيمت نفت اعوجاج بالايي 
دارد كه انجام چنين سرمايه‌گذاري در 
توان سرمايه‌گذاران داخلي نيست. مانند 
سرمايه‌گذاري روي سكه و دلار است كه 
گاهي اوقات سود و گاهي مواقع زيان را به 
سرمايه‌گذار تحميل ميك‌ند. بنابراين 
اگر با ريال معامله شود بايد كالا مصرف 
صد درصد داخلي داشته باشد، اما اگر اين 
كالا براي صادرات معامله شود، كافيست 
قيمت نفت يا دلار اعوجاج بالا يا پايين 
داشته باشد، در اين ميان كساني كه 
نفت را به شكل ريالي خريداري كردند، 

متحمل ضرر و زيان بسياري مي‌شوند.
 بزرگ ترین مانع  حضور خارجی‌ها 

در بورس نفت 
در همین حال در هفته گذشته 
اخباری در خصوص اعام تمایل 
شرکت‌های خارجی برای خرید ریالی 
نفت منتشر شد. آرش نجفی در این 
خصوص میگوید:»اگر خارجي‌ها 
بخواهند در داخل ايران دلار خود را 
تبديل به ريال كنند و با آن اقدام به 
خريد نفت خام كنند، مشكلاتي را 
ايجاد ميك‌ند. «نجفي در ادامه در مورد 
اعام علاقه خارجی ها برای خرید 
ریالی نفت در بورس خاطرنشان كرد:‌ 
»اكنون كيي از دلايلي كه خارجي‌ها 

در ايران سرمايه‌گذاري نميك‌نند، 
‌نوسانات نرخ ارز است. براي مثال 
سرمايه‌گذاري كه در ايران با دلار 4200 
توماني سرمايه‌گذاري ميك‌ند به اميد 
اينكه پس از سرمايه گذاري 10 تا 20 
درصدي سود ببرد پس از شش ماه با 
شوك مواجه مي‌شود زيرا زماني كه 
مي‌خواهد دلار خريداري كند با 4200 
تومان به اون نيم دلار هم نمي‌دهند. 
بنابراين سرمايه‌گذار خارجي ضرر 
ميك‌ند و ديگر رغبتي به سرمايه‌گذاري 
در ايران نشان نمي‌دهد. با پرداخت 
ريالي نمي‌تواند با خارجي‌ها معامله 
كرد. مگر اينكه در همان لحظه دلار را 
تبديل به ريال كند و با آن نفت خريداري 
كند. به هر صورت اين كي مكانيزم 
اضافه بر سازمان است و چرخه معقولي 
نيست. اميدي نيست كه اين فرايند 
در بازه بلندمدتي برقرار بماند. اين 
اتفاق تكنكي اضافه‌اي است كه مسير 
آزمون و خطا را طي ميك‌ند. مشكل 
تصميم‌گيران اين است كه تجزيه و 

تحليل درستي انجام نمي‌دهند.« 

توسعه ایرانی بررسی می‌کند؛

موانع فروش ریالی نفت در بورس 

جزئيات بودجه سال آينده 
نشان مي‌دهدك ه وابستگي 

به نفت 15 درصد بيشتر 
از بودجه 97  است. سهم 

فروش نفت در بودجه سال 
97، 110 هزار میلیارد تومان 
پیش‌بینی شده بود که در 
بودجه سال 98 نزدیک به  
143 هزار میلیارد تومان 

افزایش یافته است

ريس كقيمت ارز و نوسانات 
قيمت نفت اعوجاج بالايي 

داردك ه انجام چنين 
سرمايه‌گذاري در توان 
سرمايه‌گذاران داخلي 

نيست. مانند سرمايه‌گذاري 
روي سكه و دلار است 
كه گاهي اوقات سود و 
گاهي مواقع زيان را به 
سرمايه‌گذار تحميل 

مي‌كند

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش در جلسه 
تکریم ومعارفه معاون گردشگری سازمان منطقه 
آزاد کیش گفت: برای رشد و توسعه پایدار جزیره 

کیش، حوزه گردشگری باید پیشرو باشد.
به گزارش روابط عمومی و اموربین‌الملل سازمان 
منطقه آزاد کیش، غلامحسین مظفری گفت: 
اتفاقات خوبی که دردوره کاری علیرضا قائدیان رقم 
خورد به دلیل تجربیات ارزشمند وی دراین حوزه 
بود و با حضور مجید ملانوروزی که از افراد شاخص 
در حوزه گردشگری، فرهنگی و هنری است و سبقه 
فعالیت درجزیره کیش را دارد، این روند با توفیقات 

بیشتر ادامه می‌یابد.
وی افزود: گردشگری به‌واسطه اینکه استراتژی 
کلی وهدف‌گذاری منطقه آزاد کیش براساس 
ماموریت محوله است، یکی ازبخش‌‎های کلیدی 
سازمان محسوب می‌شود و نمود بخش عمده 
فعالیت‌های سازمان منطقه آزاد کیش در وضعیت 
گردشگری است. مظفری تصریح کرد: طرح‌های 
دردست اجرا در این حوزه با حضور معاون جدید نیز 
ادامه می‌یابد در برخی بخش‌ها نیاز به بازنگری است 
و باید توجه کنیم درحوزه گردشگری از جزیی‌ترین 
مسائل تا موضوعات کلان باید برمبنای یک شهر 
گردشگری تعریف و اجرا شود. می‌توانیم در این 
حوزه از کشورهایی که پیشرو هستند الگو بگیریم 
و استانداردهای خود را براساس استانداردهای 
روز دنیا مورد بازنگری و تعریف مجدد قرار دهیم و 
برای تحقق این استانداردها در حوزه گردشگری 

تلاش کنیم . مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش 
تاکید کرد: پیوستن جزیره کیش به سازمان 
جهانی گردشگری ملل متحد به مدد تلاش‌های 
قائدیان، فرصت ارزشمندی برای تعامل با 158 
کشور عضو این سازمان است و بستر مناسبی برای 
توسعه گردشگری جزیره کیش ایجاد می‌کند. وی 
تاکید کرد: علاوه بر گردشگری تفریحی و رویداد 
محور درحوزه ورزش نیز دیپلماسی گردشگری 
ما باید قوی باشد. در زمینه ساخت مجموعه‌های 
گردشگری باید به فعالیت هایمان سرعت دهیم. 
در بسیاری از کشورهای اروپایی شرایط مساعدی 
برای ساخت امکانات برخی رشته‌های ورزشی 
مهیا نیست در حالی‌که جزیره کیش دراین زمینه 
ظرفیت‌های خوبی دارد. مدیرعامل سازمان 
منطقه آزاد کیش اظهار کرد: توقع ما این است 
دارای تقویمی برای برنامه‌ها درحوزه‌های مختلف 
به ویژه بخش‌های مرتبط با گردشگری باشیم و 
با تعریف زمانبندی برگزاری رویدادهای مختلف 
برای حداقل مدت سه سال، خود را ملزم به اجرای 
برنامه‌های بزرگ کنیم. البته جزیره کیش برای 
معرفی ظرفیت‌ها و جذب سرمایه و گردشگر نیاز به 
تبلیغات هدفمند ملی و بین المللی دارد. در تبلیغات 
بین‌المللی باید بحث‌های خاص وموضوعی مورد 
توجه قرار گیرد. مظفری گفت: همه ارکان سازمان 
منطقه آزاد کیش و دیگر بخش‌های جزیره درحال 
تلاش برای کمک به توسعه گردشگری هستند. 
وقتی اعلام می‌کنیم جزیره کیش باید پیشران 

توسعه کشور باشد، حوزه گردشگری ما باید پیشرو 
شود. خدمات‌دهی درجزیره کیش باید ویژگی‌های 
خاصی داشته باشد و شان خدمت دهنده و 
خدمت گیرنده حفظ شود. فرهنگ‌سازی و ایجاد 
مسئولیت‌پذیری در حوزه شهری برای حفظ 
زیبایی‌ها و پاکیزگی شهر باید در دستور کار قرار 
گیرد. در شرایط خاص جزیره کیش ما مسئولیت 
مضاعف داریم و باید بدانیم هزینه کرد در حوزه 
زیباسازی، اسراف نیست؛ بلکه سرمایه‌گذاری است؛ 
زیرا ما میزبان اقشار مختلف هستیم و اگر در این فضا 
و شرایط گردشگران را برای سفر به کیش دعوت 
می‌کنیم، باید همه چیز مهیا باشد و خدمات شایسته 
ارائه کنیم. بسیاری از کارها در حوزه‌های شهری 
واجتماعی هزینه ندارد، بلکه نیاز به توجه و سلیقه 
دارد. باید در بحث زیباسازی هزینه کنیم می‌توانیم 
از جوانان خوش فکر کشور کمک گرفته و از ایده‌های 
زیبای اجراشده در کشورهای  دیگرنیز الگو بگیریم. 
وی درپایان ابراز امیدواری کرد با همت جمعی در 
جهت توسعه پایدار وهمه جانبه کیش قدم‌های 
موفقی برداشته شود. علیرضا قائدیان معاون سابق 
گردشگری سازمان منطقه آزاد کیش هم در این 
نشست با تقدیر از تمامی کسانی که در جهت تحقق 
اهداف سازمانی و اجرای بهتر امور، او را یاری کردند، 
گفت: مجید ملانوروزی دارای سوابق ارزشمند 
کاری، تجربه و تخصص در حوزه‌های مختلف است 

و با موضوعات منطقه آزاد کشور آشناست.
مجید ملانوروزی هم دراین جلسه با تاکید بر 
ادامه طرح‌ها و برنامه‌های آغاز شده در دوره کاری 
علیرضا قائدیان گفت: با این هدف به کیش آمده‌ام 
که سرمایه‌های اجتماعی، فرهنگی واقتصادی را 
در جهت رونق و توسعه به گردشگری وصل کنیم 
و با تلاش همکاران و فعالان اقتصادی وگردشگری 
کیش، این جزیره به ویترین گردشگری، فرهنگی، 
هنری واجتماعی کشور تبدیل شود. در پایان این 
جلسه با تقدیر از خدمات ارزنده علیرضا قائدیان، 
توسط غلامحسین مظفری، مدیرعامل سازمان 
منطقه آزاد کیش، حکم انتصاب مجید ملانوروزی 
به عنوان سرپرست معاونت گردشگری سازمان 

منطقه آزاد کیش به وی اعطا شد.

مدیرعامل سازمان منطقه آزاد کیش:

برای توسعه پایدار جزیره کیش، حوزه گردشگری باید پیشرو باشد

خبر


